泰国南部小镇烟花仓库爆炸

至少10人死亡

泰国南部毗邻马来西亚的那拉提瓦府哥 乐河镇一座非法储存烟花爆竹的仓库29日下

中国投资海外港口构成威胁?

美国谬论尽显霸权逻辑

IK 国际观察

美国政客与媒体近来抹黑中国 与其他国家的港口合作,散播所谓 "中国投资全球港口威胁论",声称中 国投资海外港口使其"更容易为中国 海军提供支持",是"隐藏于众目睽睽 之下的地缘政治风险"。

美国指控纯属无中生有。大量 事实证明,中国与相关国家的港口合 作旨在推动中外经贸发展,并在发展 当地经济、改善基础设施、增加当地 就业等方面发挥了积极作用。中国 在港口合作中尊重相关国家意愿,不 干涉别国内政,遵守当地法律法规, 赢得各方肯定。

相反,在全球各地建立军事基 地、不断破坏世界和平稳定的恰恰是 美国自己。美国不反思自身问题,贼 喊抓贼、抹黑中国,尽显霸权逻辑的 荒诞与虚伪。

港口合作造福各国

在希腊比雷埃夫斯港(简称比 港),埃菲·瓦雷拉亲眼见证了这个希 腊第一大港接受中国公司投资后摆 脱困境、重新焕发活力的过程。

比雷埃夫斯在希腊语中意为"扼 守通道之地",一直是希腊的重要港 口。多年前,比港经营陷入困境。中 国远洋海运集团(中远海运)2008年 与希腊方面签署特许经营权协议, 2010年接管比港二号、三号集装箱码 头,2016年收购比港港务局67%股权 并接手港务局经营。十多年来,中远 海运对码头建设和升级投资已超过6 亿欧元。如今比港已成为地中海第 一、欧洲第四大港口和全球发展最快 的集装箱港口之一,2022财年营收达 1.95亿欧元,较上一财年增长26.2%, 净利润5290万欧元,较上一财年增长 43.9%,为当地创造约3000个直接就 业岗位和数以万计的间接就业机会。

2010年加入中远海运港口比雷 埃夫斯码头有限公司的瓦雷拉是比 港复兴历程的见证者,更是受益者。 她攻读航运业方向工商管理硕士学

新华社莫斯科7月30日电 俄罗

斯国防部30日说,当天挫败了乌克兰 方面对莫斯科的无人机袭击。 俄国防部说, 当天清晨, 共

人机袭击莫斯科,其中一架无人机在 莫斯科州上空被防空系统击毁,另两 架无人机被电子压制后失控,在非居

袭击发生后,莫斯科市市长索比

截至目前,乌方对俄方这一说法

另据塔斯社报道,此次无人机袭

▶这是7月30日在俄罗斯莫斯

击造成一人受伤,莫斯科伏努科沃机

场部分航班受到影响,目前机场运营

亚宁在社交媒体上说,乌方使用无人

机对莫斯科进行袭击,两座办公楼外

民区坠毁。

墙轻微受损。

尚无回应。

已恢复正常。

够利用学到的知识帮助比港实现进

比港项目得到当地广泛认可。 2022年,比港分别获得希腊旅游部颁发 的"旅游业突出贡献奖"、希腊航运报评 选的"经济贡献钻石奖",并被雅典证券 交易所纳入可持续发展公司指数。希 腊总理米佐塔基斯称赞,在希中双方共 同努力下,比港合作取得巨大成功,打 造了双赢的标志性合作项目。

中国同其他国家港口合作的类 似成功案例还有很多。

在巴基斯坦,作为中巴经济走廊 旗舰项目的瓜达尔港已建成拥有3个 两万吨级泊位的多用途码头,具备全 作业能力,可处理散货、集装箱、滚装 货物、石油液化气等各类业务。与港 口配套的道路、医院、学校、新机场等 基础设施项目有序推进,各项功能日 趋完善,市场吸引力不断增强。

在斯里兰卡,中企在海外开发运 营的首个经济特区科伦坡港口城被 美国《福布斯》杂志评为"影响未来的 五座新城"之一。管理咨询公司普华 永道评估,该项目在开发运营过程中 将为斯里兰卡吸引超过97亿美元外 国直接投资,为斯政府增加超过50亿 美元财政收入,为当地创造总计超过 40万个优质就业岗位。

在沙特阿拉伯,中企在当地实施 水工、路桥、基础设施等项目超过50 个,陆续修建起海尔港、达曼港、延布 工业港码头、吉达集装箱码头、吉赞 港口等,有效带动当地经济社会发 展,为沙特石油经济转型和实现"2030 愿景"提供助力。

在尼日利亚,由中企投资、建设 和运营的莱基深水港是该国首个现 代化深水港,也是西非地区最大的港 口之一,将有力推动尼日利亚产品尤 其是农产品出口,预计未来几年将为 该国提供近20万个直接和间接工作 岗位。

中国企业多年来积极投入共建 "一带一路"国家港口等基础设施建 设,给相关国家带来了实实在在的利 伊斯梅尔·德贝什说,中国帮助许多 国家建设铁路、港口等基础设施,推 动了这些国家经济的可持续发展。 瑞典"一带一路"研究所副所长侯赛 因,阿斯卡里认为,通过共建"一带一 路",中国公司在海外参与建造大量 铁路、公路、港口、发电厂等,共建国 家民众从中受益匪浅。

美方指责无中生有

中国与相关国家港口合作的成 果有目共睹,在国际上获得广泛称 赞,但在美国一些人口中却成了"可 能成为军事基地"和"带来地缘政治 风险"。这样的指责毫无事实依据。

中国与斯里兰卡合作开发的汉 班托塔港就被美国长期抹黑为"有军 事意图"。对于这一谎言,斯里兰卡 政府多次澄清。斯总统维克拉马辛 哈今年6月再次强调,目前中国企业 在管理汉班托塔港,但该港安全仍由 斯里兰卡政府控制。"我们与中国没 有军事协定,未来也不会有任何军事 协定,我也不认为中国会签订这样的 协定。"

西班牙《起义报》网站刊文指出, "一带一路"是开放且不断发展的实 践的综合,对于这种与其他国家互相 接近和共同建设的一体化进程,不能 用国际关系中传统的现实主义或地 缘政治观点来理解。美国将中国视 为威胁,导致"越来越多的猜疑和不 满蒙蔽了他们的双眼"。"按照他们想 象的权力游戏,可以轻松预测他们对 中国'崛起'的反应,那就是贸易战、 敌对行动和歧视。"

包括港口合作在内,中国与其他 国家开展共建"一带一路"合作以共 商共建共享为原则,充分尊重相关国 家意愿,积极寻求发展战略对接,以 实现共同利益最大化,创造更多共同 发展的机遇。有关合作从不干涉别 国内政,从不针对第三方,从不对任 何国家构成安全威胁。

近年来,中国政府发布一系列规 定,要求中国企业开展境外投资和运 关于外资准人、贸易管制、国家安全 审查、行业监管、劳工权利保护、环境 保护、反贿赂、数据保护、知识产权保 护、反洗钱、贸易管制等方面的法律 法规和监管要求,尊重当地风俗习 惯,依法合规开展境外投资活动。中 方同有关国家的合作在阳光下运行, 光明磊落、坦坦荡荡。

美国自身也是中企参与海外港 口建设的受益者。中远海运是波士 顿港的重要客户和合作伙伴,自2002 年3月开通从中国大陆到波士顿港的 直航航线以来,双方深耕和拓展务实 合作,不仅保住了波士顿港原有的 9000个就业岗位,还累计创造了40万 个就业机会,受到当地政府和民众高 度评价。波士顿港务局前负责人迈 克·梅朗表示,波士顿港同中远海运 合作20年来,给马萨诸塞州及新英格 兰地区创造大量就业岗位,是美中经 贸合作的完美例证。

美国霸权逻辑尽显荒诞与虚伪

美国在港口问题上无端指责中 国,却完全无视一个事实:美国才是 拥有最多海外军事基地的国家。根 据美国智库昆西治国方略研究所 2021年的数据,美国在海外80个国家 和地区设有约750个军事基地,遍布 亚洲、欧洲、中东、非洲、拉美等地区。

正是凭借这些基地的支撑,美国 到处炫耀武力、干涉内政、发动战争。 从军事入侵阿富汗、伊拉克,到武装干 涉叙利亚、利比亚,美军的行动造成大 量平民伤亡,破坏了这些国家的原有 秩序,为极端势力、恐怖组织的滋生提 供了温床。可见,真正对世界和平稳 定构成严重威胁的是美国自身。

近年来,美国沉迷于"大国竞 争",将中国视为"最主要竞争对手" 和"最重大地缘政治挑战",不断强化 在中国周边的军事存在,导致地区局 势日益紧张。美国民主党籍总统竞 选人玛丽安娜・威廉森今年6月在参 加美国WMUR-TV 电视台一档对话 节目时指出,美国在中国周边有313

个军事基地。威廉森直言:"世界其 他国家在关注伊拉克,世界其他国 家在关注过去20年间在阿富汗发生 的事情。你觉得,他们是会将中国 视作对全球安全更大的军事威胁, 还是将美国视作对全球安全更大的

对于中国同其他国家正常的港 口合作,美国不仅造谣抹黑,还用种 种手段破坏阻挠。经常鼓吹"中国投 资全球港口威胁论"的美国《华尔街 日报》就曾刊文,详细描绘了美国政 府如何利用外交、情报等手段进行 "幕后运作",最终阻挠中企竞标克罗 地亚里耶卡港升级改造项目的过 程。报道称,美方的行动"提供了一 扇窗口",让人得以了解美国官员如 何在更广泛的战略下"对抗中国在欧 洲的影响力"。这番不以为耻反以为 荣的报道引发不少网民批评,很多人 直斥美方举动"可耻"。

美方在自身军事基地和中国港 口投资问题上表现出的逻辑,与它 在其他问题上的双标做派一脉相 承。在美国口中,美国的智能设备、 操作系统、社交媒体平台就是可靠 的"高科技产品",中国企业的5G技 术和设备就是"安全威胁";美国提 供贷款就是"帮助发展中国家",中 国提供贷款就是"债务陷阱"和"新 殖民主义";美国反恐就是"正义之 举",中国反恐就是"践踏人权";美 国国会山发生骚乱就是"危害民 主",中国香港发生暴力活动就是 "美丽风景线"……

美国的荒唐言行充斥着"我可以 而你不能"的霸权逻辑,目的就是要 阻碍中外交流和中国发展,维护美国 霸权。古巴拉美社发表评论指出,在 美国看来,中国的所有成就都是罪 过,美国必须加快遏制中国,削弱其 经济实力,确保华盛顿维持在世界上 的主导地位。但美国的战略难以成 功,因为它充斥着集团对抗、冷战思 维以及自私的地缘政治算计。

(新华社北京7月30日电 记者

午发生剧烈爆炸,截至30日白天,已造成至少 10人死亡、约120人受伤,周边大片房屋被夷 为平地。爆炸起因尚未确认,初步调查显示 可能是仓库所在建筑施工中的焊接作业出了

那拉提瓦府府尹沙南·蓬甲颂在30日的新闻 发布会上说,爆炸现场已找到10具确认身份的遗 体,另有两具身份不明的人体残骸,法医初步鉴定 显示属于另外两人。事故还造成121人受伤,111 人接受救治后已出院,有两人伤情严重,"但应该 不会再有人死亡"。

当地政府说,事发地周边方圆500米以内 的居民受到影响,大约100所住宅受损。社交 媒体上流传的照片可以看到现场周边街面一 片废墟,还有许多机动车和建筑墙面及屋顶被

警方正在调查爆炸原因。据初步调查,爆炸 可能由仓库内施工过程中焊接操作产生的火花引

那拉提瓦府警察总监差林蓬·坎基奥说,仓库 内大约1000公斤的火药被引爆,炸出两个大约2 米深、6米宽的大洞。目前为止,没有发现事发仓 库持有合法储存或销售烟花爆竹的执照,"我们暂 且认定该仓库没有相关执照";在爆炸发生前不 久,仓库刚向外运出一批爆竹,"我们正在调查那 批爆竹的运输是否合法"。

辖区警方负责人说,已经向厂主发出传唤,对 方涉嫌疏忽大意造成事故,"正等待对方到案"。

爆炸引发的大火29日深夜已得到控制。当 地政府在事发现场附近设立指挥中心协调善后工 作,各部门已收到300多份投诉,报告爆炸导致人 员受伤或房屋、财产受损情况。泰国南部军区将 出动部队并提供设备,协助善后与清理作业。

目击者说,当时听到巨大爆炸声,感到地面强 烈震动。住所离事发仓库大约100米的居民社山・ 达森告诉法新社记者:"我正在家里玩手机,突然听 到打雷似的巨响,整个房子都晃动起来。然后我就 看见屋顶开了一个大洞。我往窗外看去,看到房子 纷纷垮塌,人们倒在地上,一片混乱。"

沈敏(新华社专特稿)

美国一机场发生飞行事故

两死两伤

据新华社电 一架直升机和一架旋翼机 29 日 中午在美国威斯康星州威特曼地区机场上空相 撞,机上两人死亡、两人受伤。

美国实验飞机协会目前正在这座机场举办年 会和航展。该协会发表声明说,一架罗特威162F 型直升机和一架ELA Eclipse10型旋翼机当地时 间中午12时许在空中相撞。两机均属于参加年

会的个人,但没有参加航展。 协会援引温纳贝戈县治安官办公室的话说, 两名伤者已被送往当地医院,目前情况稳定。

美国国家运输安全委员会眼下已启动相关

就在同一天,一架"得克萨斯人"T-6教练机 坠入附近的温纳贝戈湖中,机上两人死亡。

美国凤凰城连续一个月

最高温超43摄氏度

新华社电 美国西南部多地遭受高温炙烤,亚 利桑那州首府凤凰城已连续一个月最高气温超过 43摄氏度,远超近半个世纪前创下的纪录。

美联社29日援引美国气象部门数据报道,这 座人口超过160万的沙漠城市当天最高气温再次 攀升至43.3摄氏度以上,连续30天突破这一数 值。先前最高气温连续超过43.3摄氏度的纪录出 现在1974年,持续了18天。

不过据气象部门预报,凤凰城30日有望降雨, 高温或得以缓解。亚利桑那州通常6月中旬迎来 季风季,风暴和强降雨增多,然而今年季风季迟到。

美联社先前援引气象学家的话报道,凤凰城 上世纪初每年约有5天温度不低于43.3摄氏度, 而最近10年增至每年约27天。

瑞士冰川融化

37年前失踪登山者遗体被找到

新华社电 由于冰川融化,一名在瑞士失踪的 德国登山者的遗体"冰封"37年后被找到。

美国有线电视新闻网28日援引瑞士瓦莱州 警方声明报道,本月12日,多名登山者在采尔马 特市特奥杜尔冰川附近发现人类遗骸和几件装 备。DNA分析确认遗骸为1986年9月失踪的一 名德国登山者。当年,这名38岁的登山者因登山 未归而被报失踪,搜救未果。

奥地利因斯布鲁克大学冰川学家林赛·尼科 尔森说,由于气候变化,欧洲阿尔卑斯山脉的冰川 在快速消融,掉入冰川或被冰川积雪掩埋的人和 物都将会重新出现。

据路透社报道,瑞士冰川融化速度去年创下 一百多年来最快纪录,冰川体积减少了6%。一些 已经被冰雪覆盖了千年的岩石重新显露,人们不 但发现了失踪数十年的人类遗骸,甚至还找到了 一架飞机残骸。

俄国防部:已挫败乌方对莫斯科的无人机袭击

两座办公楼外墙轻微受损



新华社记者 曹阳 摄 资讯广场

科拍摄的被无人机袭击的建筑。

关于召开股东会议的通知

本司定于2023年9月22日上 午9时,在海口市海甸六西路海南 盛科生命科学园迎宾楼二楼召开天 宜丽(海南)生物科技有限公司变更 企业注册地址、变更经营范围、减少 注册资本、审议股权分配方案和股 东注资等议事会议。请全体股东及 无联系方式的吴恺(身份证号码: 2101021949****5618),务必于2023 年9月20日前与办公室联系。缺席 会议的股东,将根据股东会议所作 出的决议,经出席会议的股东所持 表决权的半数以上通过,符合《公司 法》及本司章程的有关规定,并以书 面形式出具股东会决议,向有关部 门办理相关手续,特此通知,联系

人:任先生,电话:13379818832。 天宜丽(海南)生物科技有限公司

普京:俄罗斯从未拒绝就乌克兰问题进行和平谈判

电 俄罗斯总统普京29日晚在圣彼 得堡表示,俄罗斯从未拒绝就乌克兰 问题进行和平谈判。

第二届俄罗斯-非洲峰会27日 至28日在圣彼得堡举行。普京29日

在会后举行的新闻发布会上说,乌克 兰出台了法令禁止与俄方谈判,但俄 方不拒绝谈判,双方必须意见一致才 能开始谈判。

普京对非洲国家提出的解决俄 乌冲突的和平方案给予积极评价,认

为这一方案绝对是从友好的立场出 发,真诚地寻找结束冲突的办法和缓 和局势的机会。该方案可与其他各 方提出的解决乌克兰危机的建议共 同构成和谈的基础。

普京还表示,这些建议中的一

员和解决人道主义危机等。与此 同时,这些建议的一些条款难以实 现,特别是关于停火的建议,乌方 正在开展大规模进攻,因此俄方不 可能停火。

部分正在落实,包括交换被扣押人

普京表示愿将遭扣俄罗斯化肥赠送有需求国家

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京 29日说,愿将在波罗的海国家遭扣 的俄罗斯化肥免费提供给有需求国 家,包括非洲国家。

第二届俄罗斯-非洲峰会暨 经济和人道主义论坛27日至28日 在俄罗斯圣彼得堡举行,数十个 非洲国家和区域组织派代表参 加。粮食安全是此次峰会一项重 点议程。 普京29日在峰会和论坛闭幕后

的新闻发布会上说,他与非洲国家领 导人谈到,大量俄罗斯化肥被扣在波 罗的海国家港口,西方企图以此限制 俄罗斯的出口以阻止俄方把收入用 于俄乌冲突,"但我们将免费赠送",

包括给有需要的非洲国家,但这些化 肥仍得不到放行。

俄方说,大约30万吨化肥去年 被扣留在欧洲联盟国家的港口。 去年7月,俄罗斯、乌克兰分

别与联合国和土耳其签署黑海港 口农产品外运协议。协议多次延 长,最新一次本月17日到期。俄

方拒绝续签,强调协议中涉及俄 罗斯的部分一直未能得到执行。 不过,俄方多次表示,愿意继续向 最不发达国家提供粮食。普京28 日说,俄方正在增加对非洲国家 的粮食供应,今年上半年已供应 粮食近1000万吨。

陈立希(新华社专特稿)